

一年差别化教学“珠海班”英语平均成绩比本地班高出十多分

珠海支教老师获当地师生好评

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
江海情 携手行
珠海对口帮扶怒江的故事

□本报记者 郑振华

“珠海来的老师讲课更加深入浅出,教给我们更多的解题思路和方法。”“珠海支教老师的敬业精神是我们全校老师学习的榜样!”“兰坪的自然条件比较恶劣,珠海来的支教老师能够克服高原反应和寒冷,每天天不亮就来到教室,比本地老师还要早,很令人敬佩。”……

近日,记者在云南怒江州兰坪一中走访时,从校长、老师到学生无不对珠海支教老师交口称赞。“珠海班”学生在支教老师的引导下开阔了眼界,增强了信心,他们纷纷立志要学好本领,将来更好地建设家乡。

支教老师:衣带渐宽终不悔

19日上午9时过后,记者来到海拔2400多米的兰坪一中,操场上太阳尚未晒到的草地一片白霜,室外温度只有零下2℃,对久居珠海的访客来说颇有些寒气逼人。

“你们要是早一个多小时来,太阳还没出来的话,气温还要更低。”珠海市实验中学支教老师何江涛笑着说,根据兰坪一中的作息规定,学生必须在早上7时前到教室早读,而“珠海班”作为榜样班早读开始时间是早上6时30分,“这里的天亮得晚,早上7时外面还是黑乎乎的,但是学生6时30分到教室,老师也必须提前到堂。”

“何老师经常是全校第一个到教室的,兰坪一中的校长几次‘狠狠’地表扬了他。”其他几位珠海来的支教老师打趣道。他们告诉记者,他们已经是珠海派来兰坪一中的第二批支教老师,共有7人,其中4人来自珠海市实验中学,其他3人分别来自珠海一中



珠海支教老师与“珠海班”学生合影。左二为章方微,左三为何江涛。 本报记者 郑振华 摄

平沙校区、金湾一中、斗门和风中学,主要担任高一、高二两个“珠海班”的语文、英语、数学、物理、化学、体育等科目的任课老师。其中,何江涛一人兼顾两个班的英语课,还兼任高一外语备课组组长,教学任务十分繁重,一周平均需要上12节课,最多的一周上了18节课。

从海滨城市来到海拔2400米的大山,高原反应加上饮食习惯的不同,7名珠海老师到兰坪一中支教以后,体重均有不同程度的下降。其中,何江涛和和风中学的吴少东老师“瘦身最为成功”,两个多月时间何江涛的体重从70公斤降至64公斤。“派来支教的都是各个学校的骨干教师,到了兰坪一中就更加‘骨感’了。”几位支教老师笑着说,他们正在克服高原反应、气候和饮食习惯带来的困难,努力为兰坪一中的教学方法改进、教学成绩提高贡献更多的力量。

“珠海班”学生:长风破浪会有时

“之前的语文课,本地的老师主要讲授文言文,上几篇文言文一个学期就快结束了。珠海的老师来了之后,会给我们讲现代文,概括一些做题的方法,做一些阅读理解和成语练习,课堂内容更加丰富,学到的知识和方法更多。”张志刚是兰坪一中“珠海班”的学生,他觉得珠海的支教老师带来的全新教学模式,使当地学生开阔了思路 and 眼界,同学们都爱听珠海的老师讲课。

“兰坪一中的学生基础不如珠海的学生,珠海的一些教学方法在这里不适用,需要做一些调整,因材施教。但是,从他们身上看到了很多优点,他们多才多艺、意志力强、特别能吃苦。我们除了讲课之外,更多的是要培养他们的自信

心,引导他们弄明白学习的目的,将来成为社会有用之才。”珠海一中平沙校区的章方微是几位支教老师中的大姐,经常组织大家下厨会餐和爬山散步,趁此交流支教的心得,大家一致认为:“扶贫先扶志,支教也是一样。”

珠海从2016年下半年开始向兰坪一中派出支教老师,第一批11名支教老师,分别在高一、高三开设了两个“珠海班”,经过一年多的差别化教学,高三“珠海班”英语平均成绩比本地对照班(生源质量相同)高出十多分,让兰坪一中校长李庆芳感触良多。“我们最缺的就是外语老师,真希望每一个年级都有一位珠海的英语老师来支教。何江涛老师就是我们全校英语老师的榜样。”李庆芳说,在珠海老师的带动下,兰坪一中全校师生的精神面貌正在发生潜移默化的改变。

珠海市“蹲苗计划”怒江茨开组举行专题学习会 争做蹲苗实践好干部

本报讯 记者靳碧海 通讯员刘晋报道:近日,珠海市“蹲苗计划”怒江茨开组全体学员专题学习广东省·云南省扶贫协作工作联席会议精神。学员们一致认为,要把学习贯彻联席会议精神和积极参与怒江脱贫攻坚结合起来,争做蹲苗实践好干部。

大家纷纷表示,学习贯彻好广东省·云南省扶贫协作工作联席会议精神是蹲苗学员以实际行动参与脱贫攻坚的具体措施。要积极践行学习实践活动,与当地

干部群众想在一处、干在一起,在艰苦环境中学习成长,锤炼过硬本领,协助被帮扶地区坚决打赢脱贫攻坚战。

怒江州贡山独龙族怒族自治县地处云南省西北部,是市第一次选派中青年干部蹲苗锻炼的地区。贡山县茨开镇距离怒江州府260多公里,目前正在开展“美丽公路”建设,道路正在全线整修。

参训学员到茨开镇报到后,即展开工作,深入草果种植园考察,参与易地扶贫搬迁的安置工作。

斗门区到福贡县开展东西部扶贫协作工作 签订帮扶协议 推动扶贫工作

本报讯 记者张帆报道:为落实好珠海怒江东西部扶贫协作工作,推动对口帮扶工作扎实开展,斗门区日前到怒江傈僳族自治州福贡县开展扶贫协作工作,分别与当地签订“携手奔小康”结对乡镇协议,以及“百企对百村”帮扶协议,用心用情用力做好扶贫协作工作。

工作组一行先后来到鹿马登乡的易地搬迁点民族服饰加工厂、石月红茶厂等地参观考察,看望慰问部分困难群众,并召开斗门区·福贡县东西部扶贫协作联席会议,就扶贫协作工作进行深入探讨和对接。

会上,福贡县有关负责人介绍了福贡县的县情和近年来脱贫攻坚工作推进情况,希望斗门区在产业合作、劳务协作、人才支

援、技能培训和资金支持等各方面,给予指导和帮扶。

工作组表示,斗门区将把对口扶贫工作摆在突出位置,充分发挥斗门发展优势,加大人力财力物力帮扶力度,全力以赴推动两地在产业合作、人才交流、劳务输出等领域全方位交流合作,进一步加强劳务输出、人才交流,强化干部交流、业务培训;加大教育、医疗卫生、交通等基础设施建设力度,把扶贫工作做实、做好。

会上,鹿马登乡、匹河乡分别与白藤街道办、斗门镇签订了“携手奔小康”结对乡镇协议;匹河乡沙瓦村等8个村分别与珠海华郡房地产开发有限公司等8家企业签订了“百企对百村”帮扶协议。

万山区代表团赴泸水市开展扶贫调研 认真完成既定帮扶项目

本报讯 记者宋爱华报道:近日,万山区党政代表团到云南省怒江州泸水市开展扶贫协作调研,在此期间万山投资有限公司、桂山镇商业公司、担杆镇资产经营中心分别与六库镇六库村、大密扣村、段家寨村签订了“百企帮百村”结对帮扶协议。

据了解,在为期三天的调研中,万山区代表团一行先后走访了上江镇、大兴地镇、古登乡和老窝镇,对万山区2017年、2018年帮扶的稻田养鱼、重楼种植、林下土鸡养殖、羊肚菌种植等项目进行了实地考察,看望慰问了部分

困难群众。代表团还参加了万山镇援建的古登乡亚碧罗村幼儿园的开工仪式,听取了怒江绿色香料产业园规划情况介绍等。

21日,万山区·泸水市东西部扶贫协作联席会议召开,会上万山区代表团听取了泸水市脱贫攻坚及东西部扶贫协作工作开展情况介绍。

泸水市有关领导对万山区两年来给予泸水市的大力帮扶表示感谢。据了解,自东西部扶贫协作开展以来,万山区从人才、项目资金、搭建平台等方面,对泸水市的产业发展、人才培养、劳动力输出等给予大力支持,极大改善了贫困群众的生产生活条件,有力助推了泸水市脱贫攻坚进程。

代表团表示,对口帮扶泸水市,是万山区义不容辞的政治责任。万山区将认真完成既定的帮扶项目,继续加大产业、教育、医疗等领域的帮扶力度。

我市出台河湖管护技术指引

明确河湖管护标准 确保长治久清



本报讯 记者陈翩翩报道:近日,《珠海市河湖管护技术指引(试行)》(以下简称《指引》)正式印发实施,进一步明确河湖管护标准,为我市全面推行河长制,确保河湖长治久清提供技术支撑。

据了解,新出台的《指引》明

确了河湖管护的范围为:河湖河床、堤防护岸、孤岛、边滩、水面保洁、绿化景观及附属设施等,提出河湖管护目标为:河道通畅、水面清洁、堤防护岸完好、水土保持良好、岸线整洁。

记者获悉,为进一步推进河长制实施,确保河湖治理效果,《珠海市河湖管护技术指引(试行)》由市河长办牵头组织编制,自今年3月启动并于10月通过专家评审。《指引》在参考《广东省中小河流建后管护标准(试

行)》相关要求基础上,根据我市河湖管护特点制定而成。《指引》编制过程中,相关人员多次赴周边地市学习河湖管护的先进经验,下沉各区、镇实地调查,并反复征求各方意见,多次进行修改和完善。《指引》分14章节,附6个表,分别对日常河湖管护范围、管护目标与机制,河湖巡查、检查、养护、保洁管理,河湖信息化与网格化建设,河湖养护经费及核算标准和管护监督考核等

一一作出规定。

市河长办相关负责人表示,《指引》的顺利出台有着重要的现实意义,明确了我市全面提升河湖管护水平的总体思路,规范了河湖管护的具体要求,为有效解决河湖管护工作中遇到的棘手难题提供了正确指引与强有力的技术支持,为推动我市河湖管理保护水平再上台阶,早日实现“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”行动目标,奠定了坚实基础。

粤港澳大湾区妇女创新创业大赛将于下月在珠决战

珠海9个项目进入总决赛

本报讯 记者高松 戴丹梅报道:将AR技术与地球仪结合,AR地球仪可带给人们高度仿真的体验式环境;平面拍摄实现立体观看,四维看看成为全球首款消费级3D相机;只需20秒,智能美甲机即可在你指尖绘出精美图案……这一系列新奇有创意的项目,出自正在珠海举办的2018粤港澳大湾区妇女创新创业大赛。

今年9月,以“汇聚巾帼力量·助力湾区建设”为主题的2018粤港澳大湾区妇女创新创业大赛在珠海横琴新区启动。自启动以来,大赛便受到了粤港澳大湾区广大群体的广泛关注,吸引了来自全国各地的1457个项目报名参加。经过专家评委初步评定,目前共甄选出40个项目进入决赛环节,包括企业组20个、团队组20个。其中,进入决赛的珠海项目一共9个,分别为酶好世界之多肽蛋白药的研发和产业化项目、四维看看便携式商用产品、智能美甲机、公务无人船、十亿人生态有机火龙果、AR地球仪移动应用等。据悉,大赛将于12月6日举行总决赛。



粤港澳大湾区妇女创新创业大赛于今年9月启动,图为9月发布会现场。 受访单位供图

面推进,港珠澳大桥正式通车运营,粤港澳三地携手迈入大湾区时代。如何进一步发挥妇女和妇联的独特优势,助力粤港澳大湾区建设,是新时代的重要命题。在此背景下,粤港澳大湾区妇女创新创业大赛应运而生。

本次大赛由广东省妇联、广东省人力资源和社会保障厅、珠海市横琴新区管委会联合主办,珠海市妇女联合会、横琴新区管委会党群工作部联合承办,

旨在为优秀女性人才创新创业搭建平台,吸引更多的女性在粤投资创业,掀起粤港澳大湾区女性创新创业新热潮,为广东实现“四个走在全国前列”、把粤港澳大湾区建设成为国际一流湾区和世界级城市群贡献巾帼力量。

据悉,大赛奖金总额共100万元,企业组和团队组两项组别共设有21个不同级别奖项。除资金奖励外,符合条

件的大赛获奖项目和优秀项目还可享受孵化场地保障、创业担保贷款、素质提升资助、政策补贴贷款、人才评选推荐、人力资源服务和荣誉授予等政策优惠。“我们将借助本次大赛,充分发挥妇联组织优势,积极推动三地女性跨界合作、跨领域发展,以实际行动助力粤港澳大湾区建设。”大赛承办方之一的珠海市妇联相关负责人表示。

市商务局、市司法局举行境外投资实务培训会 助“走出去”企业防范法律风险

本报讯 记者钟复报道:近日,由市商务局、市司法局联合主办,市外经协会、市律师协会承办的境外投资风险防范及应对法律实务培训会在珠海度假村举行。来自市有关部门及德恒律师事务所、化险咨询集团(Control Risks)、华发集团、纳思达股份等150多家单位的220余名代表参会。

本次活动旨在响应国家“一带一路”倡议,结合我市企业“走出去”发展需要,促进企业进一步提高境外投资决策的法律风险意识。会上,德恒律师事务所合伙人贾怀远、化险集团大中华区总

监金铃、华发集团法律事务总经理田丰、纳思达股份知识产权总监韦胜雨等4位主讲嘉宾围绕境外投资风险防范及应对法律实务等相关议题,结合生动鲜活的实际案例,分享专业的海外投资风险规避经验。

在市商务局和市司法局的指导和支持下,市外经协会与市律师协会在会上举行签约。双方将深入合作,推动法律服务专业律师团队建设,为珠海市“走出去”综合公共服务平台、珠澳商合作平台提供法律支持,为企业参与“一带一路”倡议,进军国际市场提供全方位法律服务。

迈向新时代改革开放新高地

(上接01版)重庆市商务委主任、自贸试验区办公室主任张智奎说,重庆是西部大开发的重要战略支点,处在“一带一路”和长江经济带的联结点上,将充分发挥国际陆海贸易新通道作用,在推动形成陆海内外联动、东西双向互济的开放新格局中有新作为。

赋予自贸试验区更大改革自主权,探索建设自由贸易港……自贸试验区建设正以更大步伐,向更高水平、更高层次迈进——上海将增设上海自贸试验区新片区;

海南正围绕四大定位,加紧探索全域自贸试验区并推进自由贸易港建设;

中国23日发布了53项深化自贸试验区改革创新举措,推动自贸试验区更好发挥示范引领作用……

放眼未来,围绕打造新时代改革开放新高地的目标,自贸试验区建设将为推动形成更高层次开放型经济新格局写就新篇章。

新起点,新征程,雁阵齐飞,引吭云霄。
新华社北京11月24日电